

ДЕКАБРЬ

9  
ПЯТНИЦА  
1938 года  
№ 134 (232)  
ЦЕНА 8 КОП.

# СТАДИОНЕЦ

ОРГАН РК ВКП(б)  
И  
РАЙКОМА СОЮЗА  
СТРОИТЕЛЬСТВА  
№ 203  
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ

Состоявшийся 3-го декабря пленум Молотовского районного комитета ВКП(б) заслушал отчет бюро РК ВКП(б) и обсудил отчеты. Отчет о работе бюро РК ВКП(б) сделал тов. Левкин.

Пленум отметил, что секретари районного комитета партии и в первую очередь тов. Левкин не уделяли достаточного внимания разрешению хозяйственно-политических задач, стоящих перед районной партийной организацией, а за последние 2-3 месяца абсолютно оторвались от производственной жизни.

Основное гнездо врагов народа трюкостно-бухаринцы агентов фашизма долгие время орудовавших на строительстве и в значительной мере вред государству разгромлено. Но остатки их полностью не уничтожены. Борьба за ликвидацию последних вредительства бюро РК ВКП(б) и лично тов. Левкин проводилась очень медленно. Несмотря на многочисленное поступление сигналов о вредительстве от коммунистов и беспартийных, мер к своевременной ликвидации актов вредительства и разоблачению врагов народа со стороны Левкина не принималось, в результате всего этого производственный план по строительству выполнялся на 50-60 проц.

Пленум также отметил, что дело партийного просвещения—овладение Марксизмом-Ленинизмом коммунистами и беспартийными РК ВКП(б) шло на самотек. Руководство этим важным участком партийной работы было кабинетным. Тов. Левкин и все бюро РК ВКП(б) в целом не знали и знают на сегодняшний день, где и как учатся коммунисты, не говоря уже о беспартийных.

Такое же положение и в работе агит-коллективов. Последнее с момента выборов в Верховный Совет РСФСР в большинстве не работают, а райком ВКП(б) в частности тов. Левкин, как непосредственно обязанный руководить работой агитколлективов, не ин-

тересовался ими и не проводил работу.

Решения бюро Архангельского обкома ВКП(б) от 30-ХП-1937 г. и от 14-IV-38 г. о нашем строительстве Левкин не довел до сведения всей партийной организации, не мобилизовал внимания коммунистов на выполнение хозяйственных задач.

Указанная областная парторганизация об усилении оборонной работы райкомом партии также выполняются медленно. Массово-политическая работа среди членов Осоавиахима, вовлечение широких масс в ряды этого общества, систематическая подготовка их к обороне страны выполнялись из поля зрения РК ВКП(б). Тов. Левкин самострашился и от этой работы.

Все эти факты говорят о том, что бюро РК ВКП(б) во главе с тов. Левкиным не справилось с возложенными на него задачами ЦК ВКП(б) и Областным комитетом партии. Пленум Молотовского РК ВКП(б) признал работу бюро районного комитета партии неудовлетворительной, целиком и полностью одобрил решение ЦК ВКП(б) об освобождении партгара ЦК ВКП(б) тов. Левкина, снял его с работы, секретаря РК ВКП(б), и подверг к партийному высыланию.

Пленум возложила исполнение обязанностей первого секретаря Молотовского РК ВКП(б) на партгара ЦК ВКП(б) тов. Диденко Д. В.

Задача всей партийной организации г. Молотовска состоит в том, чтобы на основе глубокого изучения истории ВКП(б), на основе овладения теорией марксизма-ленинизма быстрее ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и уничтожить всех врагов народа, мобилизовать весь коллектив строителей на выполнение хозяйственно-политических задач и окончание строительства в намеченные партии и правительством сроки.

## Беспечность руководителей

После слета стахановцев в гортеррапе все стахановцы участка сантехработ горели желанием показать производительность труда и хорошее качество работы. Но производственно-техническая часть нашего участка и ее руководитель тов. Лебедев плохо подготовил фронт работ, даже не имеет графиков работ. В результате этого 8 декабря бригада арматурщиков мастера Кудряшова и бригада слесарей (бригада Моина) не были загружены работой. В ориенте работ на котельной площадке также виновны тов. Моинский который обещал срубить бетонный фундамент под трубу до проектной отметки и забетонировать ростверг под boiler, но обещания его остались на слове, а на деле начево не сделано. В результате этой беспечности обмуровщики не могут дать 30 куб. метров кладки.

Время техническим руководителям перестроить и дать возможность стахановцам работать на полный размах.

Инженер уч-ка сантехработ. Мутускин.

## Что мешает бригаде плотников

Бригада Шербакова работает на 2-м строительном участке гражданстроя. В ноябре она выполнила задания на 140 проц., взяла обязательство—в стахановскую пятидневку с 7 по 11-е декабря выполнить план на 170 проц.

Как идет сейчас работа в бригаде?

Материал на стройку со стройдвора должен поступать добротачественный. В ноябре и до 4 декабря стройдвор представлял нам половые пилуэвальные доски, которые плотникам приходилось переделывать, остригали нижнюю кромку и гребень в каждой доске, и все же пола получаются провеса около 0,5 см.

Первую партию вагонки стройдвор представил без переборки, которая была совсем негодна в дело,—гребень не заходил в рамку. Во второй партии вагонки (около 1000 штук досок) 2/3 досок были нестроганные. Стройдвор хо-

рошо знал, что вагонка должна быть строгана. Теперь эту вагонку надо вернуть обратно на стройдвор, строгать и опять везти на стройку.

Выявют переделки. В 12-ти квартирном доме на Советской улице по вине десятилетия две двери сломаны на так гайки нужно. Теперь их приходится ставить в другое место, а старое место заделывать. Зная, что будет канализация в уборных, плотники заставляют делать трубы, на что портят половые доски, пробывая подшивку и подполье. Установка труб была прекращена только тогда, когда пришли слесари и скавали плотникам, что трубы здесь не нужны. Надо сказать, что администрация хорошо знала: что делать трубы не надо, трубы для канализации на стройку были привезены гораздо раньше этого.

Надо решительно покончить со всеми этими недостатками, и бригада Шербакова выполнит свое обязательство.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОМПЛЕКСНОМУ МЕТОДУ

В октябре этого года работником отдела труда главного управления тов. Засуничным в работе № 4 была организована комплексная бригада Фалияева по изготовлению железобетонных кровельных плит. Производственный эффект этой бригады стал очень скоро очевидным, как для самих производственников так и для администрации. До организации работ комплексным методом бригада в 40-43 чел. изготавливала в день максимум 280 плит, после организации эта же бригада, состоящая из 37 человек изготавливает до 400 плит в день, несмотря на целый ряд организационных неполадок. Но производительность труда в бригаде бывает не всегда высокой.

Какие же причины не дают возможности удерживать выработку ежесменно на высоком уровне? На этот вопрос отвечает весьма грустная картина по фотографиям рабочего дня, (наблюдения), проведенным нормативной станцией отдела труда.

С 3/IX по 1/XI с-г на основную работу ушло 18 проц. рабочего времени, на разные мелкие работы, не относящиеся к основной—23 проц. На простой бригады по организационным причинам—28 проц. рабочего дня.

Прогулы (опоздания на работу и уходы раньше времени) составили за время работы 2-х смен 10 проц. или 5-6 дней. Виноваными такой плохой организации труда являются прежде всего проба Сиренко, который сейчас уже снят с работы и десятник Королев, который совершенно не интересуется организацией труда и рабочего места, не возглавляет стахановского движения и не помогает стахановцам.

Практикой доказано, что метод работы комплексных бригад есть наиболее совершенный с точки зрения производительности и эффективности, и он имеет много положи-

тельных сторон. Неудачно поэтому Нарком тов. Каганович Л.М. издал приказ № 77 об организации комплексных бригад, который с энтузиазмом подхватывается всеми строиками. У нас же на таком большом и ответственном строительстве к этому методу не чувствуется со стороны отдельных руководителей никакого интереса. Они еще до него времени не могут понять, что хорошая организация труда, правильная расстановка сил рабочих, дает высокую производительность труда, а последняя ускоряет сроки окончания строительства и пуска в эксплуатацию нашего завода.

Нужно объявить беспощадную борьбу с простоями, с разбазариванием рабочего времени. Каждая минута должна быть на счету учета. Эту задачу должен поставить перед собой каждый руководитель и добиться ее выполнения.

Лукина  
Сотрудник отдела труда.

## В ЛЕНИНГРАДЕ ОТКРЫТ ПАМЯТНИК С. М. КИРОВОУ

6-го декабря в городе Лена на центральной площади Кировского района открыт памятник пламенному трибуну революции, незабвенному Сергею Мироновичу Кирову.

На открытии памятника присутствовали секретарь ЦК и Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) тов. Жданов, представители партийных и советских организаций.

Памятник представляет собой величественный монумент изображающий фигуру Сергея Мироновича во весь рост. С. М. Киров устремлен вперед. Ветер развывает полы его плаща. Широкий жестом правой руки он как-бы показывает грядущим величие и грандиозность побед Великой Октябрьской Социалистической революции, побед трудящихся славного города Лены.

На pedestalе памятника вытеснены слова С. М. Кирова:

«Товарищи, много веков тому назад великий математик мыслит найти точку опоры для того, чтобы опираясь на нее, повернуть земной шар. Прошли века, и эта опора не только найдена, она создана нашими руками. Не пройдет много лет, как мы с Вами, опираясь на завоевания социализма в нашей Советской стране, оба земных полушария повернем на путь коммунизма».

При открытии памятника состоялось митинг.

(ТАСС)

### Ответы на вопросы читательски

## КОГДА ВОЗНИКЛА КРЕСТЬЯНСКАЯ ОБЩИНА В РОССИИ И ДО КАКОГО ВРЕМЕНИ ОНА СУЩЕСТВОВАЛА?

Когда возникла крестьянская община в России и до какого времени она существовала? С таким вопросом обратился в редакцию наш читатель из Красноярска механизированного лесопункта Приаэроного района В. А. Ильинский. На этот вопрос мы даем ответ.

Общинная собственность на землю существовала почти у всех народов на низшей ступени развития. Свое начало крестьянская община берет еще в родоплеменном строе. На территории России в старину крестьяне были свободными людьми и сообща (общинами) владели землей. Но князья и дворяне древней Руси, начиная с IX—XI веков, насильно захватывали крестьянские земли, принуждая крестьян работать на барина и нести всевозможные повинности. Так образуется крепостничество.

Постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпускным «Краткого курса истории ВКП(б)» обязывает заведующих библиотек перестроить работу читален, создать все условия трудящимся, дать им возможность в спокойной обстановке заняться самообразованием. Нельзя этого сказать про читальный зал центральной библиотеки райкома союза.

Помещение читален выглядит не плохо. Цветы, мягкие кресла и ковры, достаточность света, удобные столы—все это способствует к самостоятельным занятиям. Но беда в том, что инженер, учитель, служащий, рабочий, пришедший в читальный зал, заниматься должен быть одет в меховую шубу, валенки и обязательно в перчатках, иначе он завтра будет иметь гриппозное состояние, так как в читальне температура бывает ниже нуля. Заведующая библиотекой тов. Калинина объясняет это тем, что она не может добиться, чтобы райком союза сделал ремонт читален.

Кроме того, рядом с читальным залом, за фанерной перегородкой, находится контора столовой № 3, где по вечерам бывает много шума, нередко переходящего в песни. При такой

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ЧИТАЛЬНЫЕ ЗАЛЫ

обстановке, конечно, никакие самостоятельные занятия членами и посетителями читален недовольные уходят домой.

В этой читальне недостаточно литературы по истории партии, а требования не нес большие, нет специального человека обслуживающего посетителей, самостоятельно работающих над повышением своего политического уровня, который мог бы дать читателю справку, помочь ему выбрать книгу и т. п.

Другое дело в читальном зале парткабинета РК ВКП(б). Здесь тепло, светло, уютно. Полностью подобрана литература и наглядные пособия по истории партии, всегда можно получить нужную справку, консультацию. Но нужно отметить, что несмотря на созданные условия, посетители читален парткабинета очень мало, 3—5 человек в вечер. Тов. Обухенков объясняет это тем, что сейчас большинство изучающих историю партии читают только «Краткий курс истории ВКП(б)». Это не верно. Причина не посещения читален парткабинета заключается в том, что большинство беспартийных товарищей считают, что парткабинет, его библиотеку и читальню могут посе-

щать только коммунисты. Надо широко разъяснить беспартийным товарищам, изучающим историю партии, что они также, как и коммунисты могут пользоваться библиотекой и читальней парткабинета.

Несоблюдение в читальном зале парткабинета требований отдельных посетителей к настольным лампам.

Читальные залы города Молотовска обязаны удовлетворить запросы посетителей изучающих историю партии. Партийные и профсоюзные организации должны больше интересоваться работой читален и помочь им в создании всех условий, способствующих являющимся самостоятельно работать над повышением уровня своих общеобразовательных и политических знаний.

В. Матвеев.

### В парткабинете киевского Краснознаменного завода



На снимке: Заведующая парткабинетом Е. С. Азарова консультирует пропагандистов по истории ВКП(б). Фото Б. Шулукина. (Прессклише).

рью они считали зародившимся и базой социализма. Но община не была и не могла быть ни базой, ни зародившим социализм, так как в общине господствовали кулаки, «миродеды», эксплуатирование бедняков, батраков, маломощных средняков. Формально существовавшее общинное землевладение в предпоследние времена от времени передали земли по душам ни сколько не меняли дела. Землей пользовались те члены общины, у которых были рабочий скот, инвентарь, семена, то-есть зажиточные средняки и кулаки. Безземельные крестьяне, бедняки и вообще маломощные вынуждены были отдавать землю кулакам и батракам в аренду. Крестьянская община была на самом деле удобной формой для прикрытия кулацкого засилья и дешевым средством в руках паразитов для сбора налогов с крестьян по принципу круговой поруки. Поэтому царизм не трогал крестьянскую общину. Смешно было бы считать такую общи-

ну зародившим или базой социализма». (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 15). Общину помещичье государство сохранило после реформы 1861 г. с той целью, чтобы легко было выколачивать подати с крестьян; чтобы задержать в деревне дешевую рабочую силу для помещика; чтобы отвлекать внимание крестьян от помещичьих земель. Именно, крестьяне, владея сообща ничтожной площадью земли, чуть не ежегодно делили ее и передавали, спорили и ругались, нередко дрались на межах—это в известной степени отвлекало внимание крестьян от земель помещиков.

С развитием капитализма община все больше и больше разлагалась. «Сильнейший удар общинной собственности нанес все тот же выкуп барщины. Помещику доста-еся большая и лучшая земля; для крестьян осталась елда достаточной, а сплошь да рядом совсем недостаточной для существования остаток. При этом леса отошли к помещикам;

## Беседы о дне Сталинской Конституции

Партийный оргкомитет совета готовясь к всенародному празднику Дня Сталинской Конституции в учреждениях для проведения бесед о Сталинской Конституции. Все выделенные товарищи получили соответствующий инструктаж и провели беседы.

Беседыми охвачены почти банка и сберкассы, школах и дошкольных мастерских и других советских учреждений.

Всего охвачено беседыми по партийной организации при оргкомитете совета более 300 человек.

Беседы о Сталинской конституции также проводятся и по другим партийным организациям.

(Клоп Маркс. Избранное произведения в двух томах, том II, стр. 494, изд. 1938 г.)

Сталинская реформа еще больше ускорила разложение общины; но уничижила ее. Крестьянская община существовала до Октябрьской социалистической революции.

(Поведа Севера\* от 25 ноября 1938 г.)

# Будем учиться только на „отлично“

Партия, правительство и лично товарищ Сталин много провозводят заботы о нас, пионерах школьных ишей советской школы. На эту заботу мы должны ответить хоршими и отличными показателями учебы. Для всего у нас имеются все возможности.

Наш класс за первую четверть получал много хороших отметок из-за серьезного отношения к учебе таких пионеров, как Руфина Раб, Цикина Ина, Попова Павла, Валыкова Шура и других. Известные пионеры наш класс звали восьмое место по успеваемости.

С начала второй четверти мы обвезаем подтянуть отстающих пионеров и будем учиться так, чтобы товарищ Сталин сказал: „Отлично ребята!“

Самойлова  
Пионерзавод отряда № 15 школы № 1  
Эмма Бельх.

Председатель совета отряда № 15 школы № 1  
Звеньевые: 1-е звено Анискина, 2-е Рубцова, 3-е Асташина, 4-е Вазушев В.

Пионеры: Зайцев, Поздеева, Алексеева, Пасташина, Садовникова, Петренко, Бородинна.

## Слесаря инструментальники работают не по своей квалификации

На строительстве № 203 23 человека окончили 6-ти месячные курсы слесарей-инструментальников 4-8 разряда с отрывом от производства. Этих слесарей послали работать в авторк на текущий ремонт машин, что мы совершенно незнакомо и товарищам приходится снова переучиваться.

Неужели 32 человекам нужно оставить полученную квалификацию? Я думаю, что партийная и профсоюзная организации авторка помогут нам работать по квалификации, а не калечить данную нам квалификацию.

Курсант П. Клыгин.

## Бригада обязательства выполняет

Бригада плотников тов. Плавкина в количестве 18 человек (гражданстрой) включившись в социалистическое соревнование в стахановскую программу, производственный план за первый день ее выполняла на 200 проц.

# За отличную дисциплину и учебу учащихся

(Письмо родителей)

Пускать их в безнадзорное состояние. Мы решили следить за детьми серьезнее, чтобы улучшить их дисциплину.

Берем на себя следующие:

1. Детей не пускать гулять дольше 9 часов вечера.
2. Утром своевременно отправлять ребят в школу, с вечера проверять их одежду, — чистая ли рубашка, есть ли носок; дети должны посещать школу чистенькими и опрятными.
3. Следить, чтобы дети выполняли домашние уроки.
4. Будем добиваться, чтобы дети наши были вежливы со старшими и своими товарищами и не являлись нарушителями школьной дисциплины.
5. Дети без дела не должны появляться в общественных местах (магазины, столовые и прочее).

Пока берем пять пунктов, а дальше наметим план с таким расчетом, чтобы лучше воспитывать наших детей достойными сынами родины, чтобы дети наши отдавали за работу о них отличную учебу и отличную дисциплину.

Мы добьемся, чтобы, класс, в котором учатся наши дети (в первую очередь он занял третье место по школе) к концу года занял первое место по городу Молотовску.

Мы были на родитель-

ском собрании и от преподавателей получили много — как надо воспитывать ребенка. И когда преподаватель указывал нам на поступки наших детей нам стыдно было, мы краснели. Так вот, товарищи, чтобы не краснеть, надо иметь тесную связь со школой, которая так часто знает больше о наших детях, чем мы, родители, надо чаще посещать школу и ближе быть к ребенку. Пора заняться делом воспитания детей своих так, как учил нас партия. Просим всех родителей откликнуться на это письмо.

Мы, родители, предъявляем требования к администрации школы и общественности — проявлять больше чуткости к школьникам и лучше развернуть работу с пионерами и октябрятками, — так, чтобы она чувствовалась — сказывалась. Дело воспитания детей должна заниматься и общественность города.

Родители учащихся первого класса школы № 2:

Кольбин, Кольгина, Горз, Кораблев, Ярагин, Кораблева, Емалова, Тых-ва, Бутурова, Ляпов, Колосницкий, Зубанин, Марковская, Дьячкова, Кошелев, Клячинов, Бобринев, Дерягина, Зарюева Русановская, Лазаренко и др.

# ОЛИМПИАДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Решением Оргкомитета облсополкома по городу Молотовску на 13, 14 и 15 декабря 1938 года назначена городская олимпиада Художественной самодеятельности.

Целью проведения олимпиады является выявление даровитых и талантливых людей из трудящихся нашей стройки с тем, чтобы наладить о ними работу и учебу для дальнейшего их усовершенствования.

Люди искусства, находящиеся в тесном и кровном родстве с нашим великим народом, обогащают советскую культуру многообразием ценностей произведений, начиная с массовой песни и перво-классной кинокартины и кончая высоко-музыкальными симфониями и ораториями.

Последние международные конкурсы скрипачей, пианистов, шахматистов и т. п. показали, что в Советском Союзе искусство во всех его видах и формах расцветает как ни в одной из буржуазных стран.

Советские люди искусства живут и воспитываются в условиях первого в мире социалистического государства, и именно в этом причина их успехов. В нашем социалистическом государстве художник, музыкант, поэт, писатель, артист окружен бережной, заботливой партией, правительством и всею многомиллионной народом.

В проводимой городской олимпиаде могут принимать участие все творческие коллективы и индивидуальные исполнители нашего города. В подготовке и проведении олимпиады будут работать производственные организации и комсомол.

Главное внимание в подготовке следует обратить в первую очередь на то, чтобы все трудящиеся города и члены их семей знали о сроках и условиях олимпиады, следует выявить и отобрать желающих принять участие в олимпиаде и с 5-го по 12-е декабря организовать творческую работу учащихся над художественной от-

делкой исполнимых ими на олимпиаде номеров. В доме пионеров надо организовать консультационный пункт, где участники олимпиады могли бы получить существенную помощь при обработке исполнительского материала.

На олимпиаде художественной самодеятельности могут быть показаны все виды искусства — живопись, рисунок, исполнение вокальных номеров, пляски, изобретательное искусство (вышивка, рисунок, резьба) и т. п.

Олимпиада художественной самодеятельности в нашем городе проводится впервые, но надо предположить, что проведение ее будет успешней и острее среди рабочих и среди нашей интеллигенции, а так же интересе всея общественности.

С 20 по 25 в г. Архангельске будет проходить областная олимпиада, на которой наш город будет представлен в лице лучших творческих коллективов и индивидуальных исполнителей, выявленных на городской олимпиаде. Ф. Пасташина.

# Всенародный праздник

Торжественно и радостно праздновали трудящиеся Советского Союза второе годовщину Сталинской Конституции.

Десятки тысяч жителей Москвы в день праздника 5 декабря устроились на разукрашенные улицы и площади. Радио-рубрики разносили праздничные лозунги, славящие великие победы советского народа, организаторы и вдохновители этих побед, творца самой демократической в мире конституции товарища Сталина. Гремели оркестры, звенели весельем, радостные голоса. До поздней ночи висели праздничные огни.

В домах культуры и клубах Ленинграда состоялся вечер, посвященный всенародному празднику. Тысячи ленинградцев участвовали в праздничных балах, карнавалах, гуляниях.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях в столице организованной Грузии состоялся торжественное собрание, вечера самодеятельности. Десятки экскурсий выехали на родину товарища Сталина в город Гори.

В столице советской Украины — Киев, в грандиозном народном гулянии приняли участие десятки тысяч трудящихся. Лучшие этетники, массовики организовали танцы и игры.

В городах, станциях Ростовской области состоялся торжественный митинг, посвященный второй годовщине Сталинской Конституции.

В станце Николаевском на митинг собралось свыше тысячи человек. На праздник съехались лучшие люди района. После митинга состоялся скачки, гимнастиков, состязания гранатометчиков и стрелков. Активное участие в составлении приняла молодежь. Казаки не уступали казакам в ловкости и меткости.

О всенародном торжестве, массовых митингах и праздничных гуляниях сообщают из Ташкента, Алма-Аты, Баку и других городов, а также из колхозных сел несобъятного Советского Союза. (ТАСС).

## Самолет „Родина“ прилетел в Комсомольск

Самолет „Родина“, поднявшийся 5 декабря о меса посадки, того же числа прилетел в Комсомольск. Валет и посадка произведены хорошо. Материальная часть самолета безукоризненно. (ТАСС).

За рубежом

ФРАНКО-
GERMANСКАЯ
ДЕКЛАРАЦИЯ

6-го декабря в Париж приехал германский министр иностранных дел Риббентроп. После встречи с президентом республике Лебронем и главой правительства Даладом Риббентроп и министр иностранных дел Франции Бонна подписали декларацию. Эта декларация состоит из трех пунктов. В первом пункте содержится указание на то, что оба правительства будут стремиться обеспечить "мирные и добрососедские отношения" между обеими странами "в целях поддержания всеобщего мира". Во втором пункте оба правительства заявляют, что между ними в настоящее время "нет ни одного нерешенного вопроса территориального порядка" и "тождественно признают эту границу, которая существует между Францией и Германией, как "окончательную". Третий пункт содержит обязательство обеих стран "сохранять контакт по всем интересующим обоим сторонам вопросам" и "консультироваться в случае если развитие того или иного вопроса создает риск возникновения международных затруднений". Однако этот пункт сопровождается оговоркой относительно "особых отношений" участников декларации с третьими державами. (ТАСС)

В республиканской Испании



На рисунке: Неводка зенитного орудия на самолеты италийско-германских интервентов (Восточный фронт). (Пресскабинет)

Помощь республиканской Испании

Несмотря на все попытки испанских матежков помешать связноению продовольствием испанской республикой, иностранные суда продолжают приходить в республиканские порты продовольствие закупленное на средства, поступающие в фонд помощи Испании от общественных организаций. (ТАСС)

КИНО

„Великое зарево“

Фильм рассказывает о том, как двадцать один год назад, в тесном сотрудничестве с русскими рабочими и крестьянами, народ России боролся за новую, свободную и счастливую жизнь. Но тогда это требовали англичане и французы. Керенский готовит „великое наступление“. Большевики ведут в армию работу по разоблачению империалистических целей войны. На одном из участков фронта эту работу возглавляют: солдат-грузин Гудушаури, петроградский рабочий Брюш и украинец Пиванко. Связь с петроградскими большевиками и реляцией „Правды“ поддерживает сестра милосердия Светлана.

Солдатская масса, обманная путем брошенной в наступление, отказывается пролить кровь за интересы буржуазии.

Рабочие участники событий с фронта появляются в Петрограде. Здесь происходит их встреча с вожаками революции — Лениным и Сталиным. Судьба народа и его вождей тесно переплетается с судьбами революции.

Партия переходит в положение и готовит трудящихся к восстанию, чтобы силой оружия свергнуть власть буржуазии и установить власть Советов.

Художественно правдиво и ярко показаны в „Великом зареве“ люди и обстоятельства в те незабываемые дни. По заданию товарища Сталина, Брюш уводит Ленина с квартиры Светланы на ст. Разлив. Прелаты не удалось выдать голому Ленину буржуазии. Владимир Ильич держит связь с партией и лично с товарищем Сталиным.

Кучка изменников, проливающих в партию, пытается сорвать решение о вооруженном восстании. Но их карты биты! Они изолированы, разоблачены.

На основании постановления о подоходном налоге ст. 30 и приказа Наркома финансов СССР № 8301025 Молотовской области проводится налоговый учет плательщиков и объектов обложения по государственному и местным городским налогам на 1939 год. Все плательщики обязаны представить в Горбюджет карточки надрядного учета.

Инструктивная совещания с домоиками по заполнению карточек налогового учета и представлению их в Горбю будут проводиться.

Table with 3 columns: Подомуполуч. №, Проведение инструктажа и получение бланков, Помещение, Дата. Rows list various addresses in Bologoye and dates from 9.11 to 18.12.

В ночь решительного штурма в Смольный прибывает В. И. Ленин.

В боях за власть Советов принимают участие все герои фильма, с которыми зритель успел познакомиться. Встречи уходят полбрату Гудушаури, Брюшу, Панасю, Светлане. В планы революции окрепла и закалилась их дружба. Они идут на штурм старого мира, за дело Ленина — Сталина, за счастье народа, за право создать независимую, счастливую и радостную родину. Над Невой, над Петроградом, над страной, над всем миром зажглось великое зарево Октябрьской социалистической революции.

Поражает смелость в обращении с материалом, который положен в основу сценария и авторами — Чагелеем и М. Чиатурой. Континентальный фильм.

Жест, движения, интонация товарища Сталина очень хорошо переданы артистом М. Геловани.

Образ Ленина в „Великом зареве“ создал артист Кс. Мидфос. В отдельные моменты ему удается добиться поразительного внешнего сходства с Владимиром Ильичем с правдивости исполнения (сцена на съезде Советов, у станции близ станции Разлив и др.).

Михаила Чиатурели, постановщика фильма „Великое зарево“, зрители хорошо знают. Но его предыдущим работам — по захватывающей и яркой эпопее „Последний маскарад“, по вдохновенной киноопере „Арсен“. Но нигде еще ни в одном произведении ларяние этого художника не выжились в такой полноте и с такой силой, как в этом фильме об истории этих дней незабываемой 1917 года. Ал. Мироп.

ПОДГОТОВКА К ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

7-го декабря по всему Союзу закончили работу курсы инструкторов-контролеров, которые будут участвовать в проведении переписи населения. Курсы окончили более 90 тысяч человек. 8-го декабря начались инструктаж счетчиков. Во всех районных центрах и в некоторых круп-

ных населенных пунктах для счетчиков организованы трехдневные курсы. Подготовка пройдет более 450 тысяч человек. С 12-го января счетчики и контролеры начнут предварительный обход помещений своих учетных участков. (ТАСС)

Коротко

В этом году в домах отдыха и санаториях Советского Союза побывало свыше 250 тысяч строителей и рабочих предприятий промышленности строительства.

ЦК профсоюза строителей тяжелой промышленности Центра и Юга рассмотрела в этом году на рассмотрении домов отдыха и санаториев 16.805 тысяч рублей — почти на три миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

На берегу Черного моря в Гудаутах, в окрест-

ностях Москвы, Ленинграда и других городов открыты десять домов отдыха для профессора рабочих жилищно-коммунального строительства.

С каждым годом растут assignments на организацию летних лагерей для детей. В 1937 г. ЦК профсоюза строителей тяжелой промышленности Центра и Юга отпустил на эту цель 3.384 тысячи рублей, а в этом году — 4.403 тысячи рублей.

Происшествия

1 декабря 1938 года органами милиции гор. Молотовска арестованы два крупных спекулянта Лисова Анна Иллариновна и Дорффева.

Закупка вина в Архангельске Лисова продавала его в Молотовске по 24—28 руб. за литр. У грабников Дорффевой при обыске обнаружено 120 метров мануфактуры, несколько мундирных костюмов, 15 пар обуви.

8-го декабря органами милиции арестована гр-ка Рухлова Мария Поливановна из г. Молотовска. Рухлова не где не работала, ежедневно обитала в очереди для ступки мануфактуры и цехов чинаши обывала ее в городе и сельской местности. При обыске у Рухловой отобрано 170 метров мануфактуры.

ИЗВЕЩЕНИЯ

10-го декабря в 7 часов вечера в партиябинете РК ВКП(б) гор. Молотовска состоится групповая консультация на тему: „Как работать с книгой.“

Партиябинет.

9 декабря в 8 часов вечера в клубе ИТР состоится лекция о творчестве Александра Николаевича Островского.

Лекцию читает зав. литературной частью и режиссер драмтеатра т. Уваров.

Вход свободный. Райком союза

10-го декабря в 8 часов вечера в помещении 3-й школы (Лесная дом № 171/2) состоится общее собрание пенсионеров города Молотовска

ПОВЕСТКА ДЛЯ: 1. Об организации всесоюзной переписи населения в 1939 г. 2. Об организации массовых помпощи пенсионеров. Явка на собрание пенсионеров обязательна.

Молотовский драмтеатр

10, 11 декабря вечером, 12 декабря днем. Гудушаури и Сулакю

„Как закалялась сталь“

Постановка режиссера А. Д. Каратова. Художник П. Т. Коваленко. 12 декабря вечером М. Горький

„ВАСА ЖЕЛЕЗНОВА“

Постановка режиссера Д. Д. Уварова. Художник Калинин. 10XII абон. № 20, 11XII—21, 12XII дом 22, 12XII вечерник № 23.

Молотовский Горсоеб

Ответственный редактор С. Мамин.

Клуб 1-го участка

11 и 12 декабря КИНО-ТЕАТР 14 и 15 декабря Новый звуковой приключенческий фильм

„ГАЙЧИ“

Начало сеансов в 6, 8, 10 час. Насса с 3-х час. дня.